

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковского партийного комитета  
производственного колхозно-совхозного  
управления, горкома КПСС, районного  
и городского Советов депутатов  
трудящихся Саратовской области

№ 93 Год издания 1-й Среда, 9 октября 1963 года Цена 2 коп. Выходит 4 раза в неделю

В промышленном и сельском обкомах КПСС

## Забота об учителе — важное партийное дело

Бюро саратовских промышленных и сельского областных комитетов КПСС приняли совместное постановление **ОБ УСИЛЕНИИ ИДЕОЛОГИЧЕСКО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ И УЛУЧШЕНИИ ТЕХНИКО-БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ УЧИТЕЛЬСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ.**

В постановлении бюро обкомов отмечается, что партийные и советские организации, органы народного образования области, выполняя решения XXII съезда КПСС и Закон об укреплении связи школы с жизнью, должны больше уделять внимания работе с учительскими кадрами, положительно сказавшись на повышении качества всей учебно-воспитательной работы в городских и сельских школах.

В школах Саратова и области усилены идейно-теоретический уровень преподавания основ наук, усилены связь обучения с жизнью. Из года в год растет число учителей и учительских коллективов, работающих без второстепенных. В истекшем учебном году свыше 5 тысяч учителей достигли высокой успеваемости учащихся, число школьников, оставленных на второй год обучения, сократилось более чем на 9 тысяч.

Педагогические коллективы, утверждаясь далее в постановлении бюро, являются активными участниками городских и сельских партийных организаций в проведении массово-политической и культурно-воспитательной работы среди населения. Около тысячи учителей — лекторы районных клубов, каждый третий педагог области — агитатор.

Вместе с тем в постановлении бюро обкомов КПСС отмечается, что далеко не все еще партийные организации, советские и хозяйственные органы, отделы народного образования с должным вниманием относятся к работе по воспитанию учителей, их материально-бытовому устройству. Некоторые из них все еще недостаточно выносятся в деятельности педагогических коллективов, слабо помогают устранять недостатки в обучении и воспитании школьников.

предложено организовать глубокое изучение марксистско-ленинской теории, особенно по проблемам коммунистического воспитания, в тесной связи с конкретными задачами, стоящими перед каждой школой, чаще практиковать встречи учителей с руководящими партийными и советскими работниками, руководителями предприятий, колхозов и совхозов с тем, чтобы каждый педагог был всегда в курсе политической и хозяйственной жизни своего города, района, села, смог получить ответы на волнующие его вопросы.

Партийным и профсоюзным организациям, отделам народного образования указано на необходимость всемерно развивать и поддерживать развернувшееся в учительских коллективах движение за коммунистический труд, смысл которого состоит в том, чтобы каждый педагог в отношении с учащимися, в быту и семье строго руководствовался принципами морального кодекса строителя коммунизма.

В декабре текущего года решено провести областной слет педагогов — участников движения за коммунистический труд. Городским и районным отделам народного образования, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям области рекомендовано раз в квартал проводить «дни учителя», на которых организовывать широкий обмен опытом работы, лекции, доклады и концерты, чествование мастеров педагогического труда, встречи с передовиками промышленности и сельского хозяйства, деятелями науки и культуры.

Очередной «день учителя» решено провести 13 октября 1963 года.

Горкомам и райкомам КПСС, сельским производственным парткомам вместе с органами народного образования рекомендовано в течение текущего учебного года провести научно-практические и теоретические конференции, на которых обсудить конкретные проблемы повышения роли школы и учителя в коммунистическом воспитании учащихся и обобщить имеющийся в этом деле положительный опыт.

Бюро обкомов КПСС одобрили инициативу ректората и общественных организаций Саратовского государственного университета, создавших университет научных знаний для учителей школ.

Партийным организациям вузов Саратова и области предложено разработать конкретные мероприятия по оказанию помощи учителям в повышении идейно-теоретического уровня и научных знаний педагогических кадров.

Бюро обкомов КПСС обязали исполкомы областных, городских

и районных Советов депутатов трудящихся совместно с партийными и профсоюзными организациями разработать мероприятия по улучшению условий труда и быта учителей и обеспечить строгий контроль за соблюдением предоставляемых им льгот и преимуществ.

Горкомам, райкомам КПСС и парткомам производственных управлений предложено организовать постоянную шефскую помощь городских школ, средних и высших учебных заведений сельским школам.

Бюро промышленного и сельского обкомов КПСС обязали редакции областных и городских газет, газет сельских производственных управлений и районных Советов, областной комитет по радиовещанию и телевидению систематически освещать работу и жизнь школ, учительских коллективов, участие общественности в деятельности учебных заведений; выпускать специальные полосы, публиковать статьи и подборки материалов, организовать радио и телепередачи, посвященные народному учителю, вопросам коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Большую заботу проявляют хлеборобы колхоза имени Свердлова о будущем урожае. Ими уже поднято более четырех тысяч гектаров зяби. В ближайшие дни вспашка ее под весь яровой клин будет закончена. Впереди идут бригады № 1 и № 2. Почти все механизаторы этих бригад выполнили задания. А трактористы М. Амяшкин, В. Кузнецов, А. Поничев, А. Ганичкин, В. Нарушин и другие сверх плана

## Вахта предпраздничная — вахта трудовая

### Забота о будущем урожае

Огромное внимание уделит Никита Сергеевич Хрущев в своей яркой речи на совещании работников сельского хозяйства Северного Кавказа использованию минеральных и местных удобрений для получения высоких урожаев зерновых культур. Он говорил о том, чтобы в ближайшее время каждое хозяйство вносило под зерновые по 4—5 центнеров минеральных удобрений на каждый гектар.

### Удобрения — на поля

На фермах колхозов и совхозов скопилось огромное количество естественного удобрения — навоза. Помочь колхозам вывезти его на поля — вот какой целью задалось Духовницкое отделение «Сельхозтехника». Был создан механизированный отряд, оснащенный трактором погрузчиком и тремя самосвалами.

Каждое утро тракторист Николай Самойлов и шоферы Валентин Кутырев, Николай Медведев, Виктор Вдовин выезжали к фермам колхоза «Путь к коммунизму». Работали с утра до позднего вечера. За сравнительно небольшое время они вывезли около

## На ударных стройках

### Большой успех

**СВЕРДЛОВСК.** Проводитель промышленный цех полуперевальные комиссии принял две рядовой отливки труб на Синяевские стройки смятки — ском трубном заводе. Хороший низметалургический кислородоконверторный цех и опытно-

### Вот это темпы!

**ЛЬВОВ.** Строители Добрутваторской ГРЭС — крупнейшей энергетической базы в западных областях Украины — досрочно закончили монтаж нового энергоблока мощностью 150 тысяч киловатт. Встав на трудовую вахту в честь съезда профсоюзом СССР, энергетики намного сократили сроки монтажных работ. Так, на сборку котла и турбины было затрачено 144 дня вместо 216.

### ЖИЗНЬ УТВЕРЖДАЕТ НОВОЕ

\* Крупнейший в Европе цех по производству керамики. Его строительство закончено на Бескудникском керамическом заводе в Москве. Это, по существу, целое предприятие с годовой производительностью 400 тысяч кубометров материала, которого хватит для сооружения полутора миллиона квадратных метров жилой площади.

\* Первая коксовая батарея Западносибирского металлургического завода. Она уже выдала

Отлично трудится на стройке гиганта цементной промышленности в Липецке комплексная бригада коммунистического труда И. Шуваева. Этот коллектив хорошо проявил себя на укладке монолитного бетона на сооружении электрофильтров, кабельных каналов и других объектов. Лучшей бетонщицей в бригаде по праву считается Аня Матюнина. Своим добросовестной работой она сняла уважение всех товарищей по труду. Недавно молодую бетонщицу приняли в члены ленинского комсомола.



Фото П. Лисенкина. Фотохроника ТАСС.

### Успех литейщиков

Всех успешнее на заводе имени Дзержинского работали в сентябре литейщики. Коллектив цеха перевыполнил план выпуска годного литья, дав 19 тонн сверх задания. Но самое большое достижение литейщиков — резкое снижение брака: он сократился против августа на 42 процента.

### Идут кукурузные початки

Беспереывным потоком идут кукурузные початки на ток колхоза «Знамя коммунизма». Здесь они очищаются от ружбачек и доводятся до кондиции для продажи государству. Первые 75 центнеров золотистых початков уже отправлены на хлебоприемный пункт.

### Дела пошли лучше

Наш колхоз долгое время отставал с подъемом зяби. Проанализировав причины такого положения, правление и партийная организация колхоза приняли ряд конкретных мер. В частности, была установлена дополнительная оплата для тех, кто добивается высокопроизводительного труда. В результате за последнее время не стало механизаторов, не выполняющих нормы выработки. В целом производительность труда повысилась на 10—15 процентов. Сейчас механизаторы колхоза борются за то, чтобы в октябре вспахать зябь под все яровые 1964 года.

А. КУРОЧКИНА, секретарь парторганизации колхоза «Коммунар»

### Электрэнергия — сверх плана

Великолепно выполнена работа в сентябре предприятия коммунистического завода — Вольский ГЭС имени В. И. Ленина. Коллектив гидроэлектростанции взял обязательство: сверх годового плана дать 300 миллионов киловатт-часов электрэнергии.



# Глубоко вникая в вопросы производства

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Трудно сказать, какими только вопросами не приходится заниматься парtkому колхоза. У него море дел. Но самыми важными, самыми насущными были, остаются и будут вопросы производства, его нужды. Решать их оперативно, с большой эффективностью и пользой для хозяйства — вот о чем постоянно думают и к чему стремятся коммунисты.

Колхоз наш одним из первых закончил уборку урожая и справился с выполнением плана продажи хлеба государству. Мощным резервом явилась сельская чудесница — кукуруза. Хороший в условиях этого года урожай ее вырастили наши мастера зеленых квадратов Арсентий Веденсевич Кашищев, Владимир Федосов и многие другие кукурузоводы. Первые дни уборки показали, что «королева» даст не менее 14—15 центнеров зерна с гектара. А у нас ее 700 гектаров.

Еще шла уборка хлебов и на полях работали комбайны, а на первый план выдвинут

вопрос о вспашке земли в остролюжской и краснореченской бригадах рядом с комбайном пахал плуг. Эти бригады сразу же вошли в график и уверенно осваивали один мазгив за другим. Но в целом колхоз отставал с подъемом земли. Подводили березовская и дубовская бригады.

Необходимо было немедленно поправить положение. Как сделать лучше? Обычно в подобных случаях вызывались на партком бригады, их заслушивали, обсуждали, объявляли. Мы не откались от этого пути, но существенно изменили подход к нему.

В отстающие бригады приехали члены парткома. Вместе с бригадными коммунистами, механизаторами и колхозниками они вскрывали основные причины отставания.

Березовская была одной из лучших бригад. Весеннюю посевную она закончила первой, в торжественной обстановке ей был вручен вымпел. После руководители бригады зазнались, ослабили внимание к технике, к людям, редко стали бывать на борозде. Из передовой бригада стала отстающей.

На заседании парткома вместе с бригадами были приглашены коммунисты отстающих бригад. Партком строго спрашивал не только с руководителей, но и с рядовых коммунистов. Ведь и они в ответе за создавшееся положение.

— И ты виноват, что зябь у нас не пашется, — сказали на заседании трактористу Степану Мурыгину.

Краснеют коммунисты. Да, успокоились, думали наверстают, догнать, а вышло иначе. В хвосте остались.

Тщательная подготовка к заседанию, обсуждение создавшегося положения вместе с коммунистами бригады сы-

грали положительную роль. За дело взялись не только бригады и его помощники, но и все коммунисты. Сообща положительно поправили за неделю. Березовские механизаторы быстро вошли в график вспашки земли.

Конечно, это лишь часть той большой работы, которую проводит партком. Во всех бригадах установлено дежурство коммунистов. И днем, и ночью они следят за работой каждого пахотного агрегата. Если нужна помощь, они приходят первыми.

Пахать зябь такими же темпами, как убрали урожай, — вот какой девиз был брошен в колхозе. Совместно с парткомом правление разработало меры поощрения механизаторов. За каждый перевыполненный гектар пахоты трактористам выплачивалось по одному рублю. На полевых станах так же, как в страдную пору уборки, готовит горячую пищу. Работают красивые уголки, выпускаются интересные газеты и «боевые листы».

Каждый механизатор чувствует, что о нем заботятся. Многие из них перевыполняют нормы. А остролюжские трактористы братья Дмитрий и Григорий Кузьмины уже вспахали 800 гектаров. Такой выработки никто еще не добился.

Первой закончила подъем зяби краснореченская бригада. И тогда механизаторы Петр Васягин и Иван Субботин переехали на помощь в третью бригаду и здесь показали, как нужно работать. Вдвоем они подняли 440 гектаров. И не стали отдыхать, а вновь пошли на помощь, на сей раз дубовской бригаде.

Комсомолец Владимир Федосов вначале косил хлеба на своем «Беларусе», потом уби-

рал кукурузу на силос, а когда и эта работа была закончена, Владимир перешел на пахоту и поднял 90 гектаров зяби.

Мы убедились, что на большую действительность решения парткома имеют тогда, когда в выработке их принимают активно участие все коммунисты. Становится гораздо легче вникать в производство, оперативно решать самые важные проблемы дня.

**В. ЗОТОВ,**  
секретарь парткома колхоза «Родина».



О слесаре Анатолии Праховне с уважением говорит в коллективе автогазостроительной конторы № 1 Саратовгазострой. Честное отношение к труду, взаимное уважение и товарищам и помогли ему занять достойное место в коллективе.

Быстро и хорошо проводит ремонтные работы Прахов. Нередко выработка его достигает двух норм. Прежде чем сдать работу, он еще в еще раз проверит, отлегурирует и, лишь убедившись в отличном качестве ремонта, скажет:

— Готово. Тогда не бойся, что машина встанет в пути.

Никогда Анатолий не откажет и в помощи. Обратись к нему — всегда поможет.

Имя передового слесаря занесено на Доску почета Саратовгазострой.

Фото И. Сидоренко.

### Советуем прочитать

## „С крестом на шее...“

Так называется книжка Аллы Трубиной, выпущенная издательством «Молодая гвардия».

С черным платком на голове и крестом на шее автор вместе с богомольцами побывала в Почаевской лавре и в Корецкой женской обители. Журналистке удалось проникнуть за толстые монастырские стены, за двери «святых» илий, близко увидеть быт монахов и «невест христовых». В художественно-документальных очерках она рассказывает о «порядках», царящих в «святых» обителях, о том, как уродуют и духовно расстреляют там души людей.

С виду кажется, что царит в обители «тишь, да гладь, да божья благодать»... Но, когда черной, залатанной тучами расой расплывается над монастырем ночь, появляются некие звезды и месяц заглядывает в келью, он видит удивительные вещи, которые творятся под покровом ночи и религии...

...Однажды на складе Корецкого сахарного завода была сломана решетка и похищено несколько мешков сахарного песку. Преступников удалось задержать, но краденое они уже успели сбыть.

— В монастырь продали, — сознались воруны.

Краденый сахар? — удивилась настоятельница, когда в монастырь пришли с обыском. И, закатив глаза, осенила себя крестным знаменем. — Всевышний свидетель, что мы свято чтим заповедь «не укради».

Начались поиски. И все же сахар не удалось обнаружить. Оставался не осмотренным только алтарь.

— Это — святое место, сюда вход возвращается, — категорически заявила настоятельница.

Мешки с ворованным сахарным песком были найдены именно там, в «святой святых» обители.

Автор брошюры показывает, что многие монахи и монахини утратили веру в бога, навсегда порвали с религией. Убегала из монастыря молоденькая Нина Кирилчук, ушли 84 летняя Саломея Гу, жий, Катерина Неглидок, Ирина Черемисова, Степан Самчура и другие.

### Береги рабочую честь

## „ЧЕЛОВЕК ДРУГОГО СОРТА“

В нашем цехе больше молодежи, чем старых производственников. Что можно сказать о ней?

В основном это энергичный, любознательный и очень трудолюбивый народ. Просто диву даешься, как быстро юноши и девушки овладевают специальностями токарей, слесарей, сверловщиков, фрезеровщиков.

Возьмем, к примеру, Евгения Трошина. Пришел в цех совсем без специальности. Сверловщик Алексей Гумеников стал учить его своему делу. Оба — и учитель, и ученик — с таким интересом отнеслись к мастерству, что Евгений до окончания ученического срока стал работать самостоятельно.

Так же получилось и с Владимиром Сергеевым, которого учил шифровальным делу Василий Иванович Зиничев. Владимир еще до поступления на завод знал, что машиностроители ценят Сергеевых, уважают. В этой рабочей семье нет лодырей, разгильдяев. Все трудолюбивые, быстро растущие. И юноша не уронил семейную, семейную гордость. Он тоже передовой рабочий.

Геннадия Горячкина специальности слесаря обучал отец и, понятно, обучил отлично.

Все трое — Евгений Трошин, Владимир Сергеев, Геннадий Горячкин — настоящие рабочие. Таких у нас много. Обо всех не расскажем. Они могут гордиться кадровые рабочие, обучавшие молодежь, семьи, весь коллектив. И самим им тоже есть чем гордиться: звание «рабочий человек» они заслужили своим упорным трудом.

Но есть среди молодежи такие, о которых в цехе говорят: «Это человек другого сорта», в смысле — никчемный, низкосортный. Неприятные, но очень справедливые слова. Так говорят о Владимире Исаеве. Парень он способный, давно бы мог стать отличным сверловщиком. Но для этого надо упорно трудиться, а Владимиру не хочется. За год пребывания в цехе он освоил одну деталь — коллектор.

Скажешь ему: — Зацентруй десятка два шатунов.

А он в ответ: — Больно мне нужно!

Держится вызывающе. Руки в брюки. К мастеру обращается на расстоянии, выкриком. Часто сносится по леху, сам не работает и другим мешает. За внешностью не следит. Ходит расстрепанный, без головного убора, хотя станочнику не положено ходить с непокрытой головой, рубашка спущена на брюки, не подпоясана. На замечания товарищей презрительно кривит губы.

Обидно рабочему, обучавшему его сверлильному делу. Другие по мастерству уже со своими учителями тягаться, а этот все в недорослях ходит.

К сожалению, Исаев не одинок в разгильдяйстве. Есть у него «напарник» по нарушению трудовой дисциплины — Владимир Солянов. К нам он попал недавно, месяца два назад. До этого он работал в ремонтном цехе. За хулиганство чуть не угодил на скамью подсудимых.

Держится вызывающе. Руки в брюки. К мастеру обращается на расстоянии, выкриком. Часто сносится по леху, сам не работает и другим мешает. За внешностью не следит. Ходит расстрепанный, без головного убора, хотя станочнику не положено ходить с непокрытой головой, рубашка спущена на брюки, не подпоясана. На замечания товарищей презрительно кривит губы.

Обидно рабочему, обучавшему его сверлильному делу. Другие по мастерству уже со своими учителями тягаться, а этот все в недорослях ходит.

К сожалению, Исаев не одинок в разгильдяйстве. Есть у него «напарник» по нарушению трудовой дисциплины — Владимир Солянов. К нам он попал недавно, месяца два назад. До этого он работал в ремонтном цехе. За хулиганство чуть не угодил на скамью подсудимых.

Мы взяли его в свой цех, надеялись, что Солянов сделал для себя вывод, но ошиблись. Он не думает исправляться. Опоздать на работу, уйти из цеха раньше

времени, отказаться от задания для него ничего не оставляет. Он даже браваду своей дисциплинированностью: «Увольте, в другом месте примут, рабочие везде нужны».

Примут, это верно. Но и задерживать нигде не станут. Ведь каждому предприятию нужны хорошие рабочие, умелые, старательные. А с такими взглядами, Владимир, как у тебя, люди превращаются в попрыгунчиков, в летунов и остаются на всю жизнь людьми низкого сорта. С подобными любой коллектив расстается без сожаления. Ничего замалчивающего в такой перспективе нет.

Подумайте обо всем этом, Владимир Солянов и Владимир Исаев. Чтобы не было вам после стыда за бесцельно потраченное время, измените свое поведение, выйдите в производство, в работу.

Коллектив охотно поможет вам стать настоящими рабочими, настоящими людьми.

А. ЕЛШИН,

мастер механического цеха завода имени Дзержинского.



В странах социализма

ФОРПОСТ НОВОГО МИРА

Вот та-кие золотистые початки кукурузы выращены на оренбургских механизаторах Юрова (справа) и Василия Рошункина. В колхозе имени Свердлова Буздукского производственного управления кукурузные плантации занимают почти 2 тысячи гектаров, каждый из них дает в среднем по 300 центнеров зеленой массы и 45 центнеров зерна в початках. Сытая зимовка обеспечена. Нынче в хозяйстве будет заложено 15 тысяч тонн комбинированного силоса. В прошедшее десятилетие



колхоз на тех же площадях более чем в три раза увеличил производство сельскохозяйственной продукции. Государству в этом году продано зерна в пять раз больше, чем в 1933 году.

Фото В. Клипиницера. Фотохроника ТАСС.

По труду — почет

Замечательными делами прославился в колхозе имени Чкалова коммунист депутат сельского Совета Яков Трофимович Моисеев, работающий механизатором около четверти века. В прошлом году он убрал 600 гектаров пшеницы, намолотил 6000 центнеров зерна, и был премирован экскурсионной путевкой на Всесоюзную выставку достижений народного хозяйства в Москве. Рекордных урожаев добился Моисеев и нынче. Правление и партийное бюро артели вручили победителю в соревновании колхозных механизаторов переходящий красный знамя и выдали денежную премию. Много усилий к повышению

культуры земледелия и укреплению первой комплексной бригады приложил член партии бригадир Сергей Васильевич Захаров. Он премирован путевкой в санаторий.

Коллектив свиноводческой фермы, возглавляемый Петром Михайловичем Извевым, занял в первом полугодии первое место в производственном управлении. Ему вручена Почетная грамота сельского партийного комитета. Такой же чести удостоился дворник первой комплексной бригады и пастух отгонного стада, добившийся резкого увеличения надоев молока и привеса животных в среднем на 1100 граммов за каждые сутки.

МАСТЕРА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

Осень хозяйничает на полях и плантациях. Она выпростила в золотой цвет лесные поляны, привела к себе холодные ветры и по утрам начинает грозиться морозами. Колхозники спешат убрать с полей урожаи подсолнуха, кукурузы, овощеводы заканчивают свои работы на плантациях.

Богато одарила осень тех, кто в поте лица потрудился. На больших плантациях собрали хороший урожай помидоров, огурцов. Сейчас каждая семья в достатке запасла их на зиму. Особенно богатый урожай нынче на плантации Николая Ивановича Тумбянова из колхоза «Рассвет». Десятки автомашин овощей он отправил государству, а сколько овощей их отвезено колхозникам, столько продано приезжим. Всем спасибо.

Много труда вкладывает Николай Иванович в свою плантацию. Когда бы к нему ни приходил, он всегда среди грядок огурцов, среди колхозниц. Все работы на плантации он старается проводить с особой тщательностью. Особенно строг к сорнякам. Лишь только они вытянулись из земли, Николай Иванович поднимает плуг в бригаде, добивается того, чтобы ему выделили на прополку как можно больше людей. Там он не чувствует никакой работы, часто берет мотыгу вместе со всеми и пропалывает огурцы, капусту, помидоры. Помидоры у него нынче обильно около 150 центнеров с гектара. Кроме того Николай Иванович растит махорку и получает значительную прибыль от этой ценной технической культуры.

Сколько мне приходилось видеть плантаций, но такой, как у Петра Васильевича Игунова, я никогда не видел. Участки помидоров, огурцов, махорки у него настолько чисты и аккуратны, что только диву даешься. Сейчас он созрел махорку, и на участке ни одной соринки в полном смысле слова. Хоть в орлянку играть! И что самое удивительное, полон он ее только один раз.

— Волшебник ты, Петр Васильевич, — говорю ему. Он смущенно улыбается и качает головой.

— Просто немножко думать надо, — говорит он.

Интересно отметить, что его плантация никогда не поливается. А результаты поразительные. В прошлом году он вырастил по 38 центнеров махорки с гектара. Нынче вновь отличился. Правда, много он ничего не сажает, считает, что даже с небольшой площади можно взять большой урожай. С полгектара он собрал 150 центнеров помидоров. В расчете на гектар получается 300 центнеров.

— В чем же секрет? — спрашиваю его.

Он охотно делится опытом. Прежде всего почва пахается глубоко, до 30 сантиметров. Весной он тщательно боронует, культивирует, а потом, пока рассада подрастает, он ждет сорняков. Как только они покрывают землю, Петр Васильевич пускает лю, Петр Васильевич рыхлит на рыхлитель. Почва рыхлится на 10 сантиметров. Потом высаживается рассада, которая первый и последний раз поливается из бензовоза. Глубоко рыхление он применяет последние 5—6 лет.

Среди могучих вековых платанов Треитов-парка Берлина, в самом сердце Европы, воздвигнут памятник воинам Советской Армии, павшим в боях с фашизмом. Могучая бронзовая фигура советского воина-освободителя, одной рукой держащего на своей груди ребенка, а другой — опущенный меч, как бы олицетворяет красоту духа советского народа-победителя, величие интернациональной освободительной миссии его армии.

Этот памятник дорог сердцу каждого советского человека, каждого честного немца. Потому в дни народных торжеств и праздников трудящиеся Германской Демократической Республики и Западного Берлина приходят сюда, чтобы почтить память героев, отдавших свою жизнь во имя избавления человечества от коричневой чумы, во имя счастливого будущего германского народа.

Разгром фашизма и образование в октябре 1949 года первого немецкого государства рабочих и крестьян — Германской Демократической Республики — знаменовали собой поворотный пункт в истории Германии. Взяв власть в свои руки, трудящиеся восточной части страны поставили перед собой нелегкую, но благородную задачу — навсегда с кор-

нем уничтожить нацизм и милитаризм, создать миролюбивое демократическое государство и с помощью народов СССР и других братских стран начать строительство социалистического общества.

От миролюбивых и прогрессивных сил ГДР, возглавляемых коммунистами, потребовалась поистине титаническая работа по перевоспитанию людей, которых на протяжении десятилетий отравлял ядом воинствующего национализма и шовинизма. Надо было отбить ожесточенные атаки на молодую республику со стороны империалистической реакции, и прежде всего западногерманских милитаристов и реваншистов.

Предстояло также преодолеть серьезные экономические трудности, вставшие на пути к новой жизни: ведь почти все ведущие предприятия тяжелой промышленности крупнейшие рудники и шахты, залежи полезных ископаемых были расположены в западной части страны. С образованием двух германских государств они оказались на территории ФРГ. Германской Демократической Республике пришлось почти заново создавать свою тяжелую промышленность. И молодое государство, руководимое партией рабочего класса, с успехом решило эту труднейшую проблему.

За четырнадцать лет Германская Демократическая Республика достигла выдающихся успехов и стала одной из передовых индустриальных стран мира. Теперь она выпускает столько промышленной продукции, сколько производила до войны вся Германия в целом. По производству электроэнергии на душу населения ГДР уже несколько лет назад перегнала Западную Германию, а по производству химической продукции на душу населения вышла на второе место в мире.

Неуклонно повышается жи-



С большим подъемом трудятся рабочие Германской Демократической Республики на строительстве нефтепровода «Дружба», идущего от Одера до нефтеперерабатывающего завода в Шведе. Строители обязались сдать участок в эксплуатацию Юно Дню химика, который будет отмечаться 13 ноября.

На снимке: на строительстве нефтепровода.

Фото АДН—ТАСС.

венный уровень трудящихся. За последние пять лет доходы трудящихся увеличились на 20 процентов. Центральный Комитет СЕПГ и правительство ГДР решили в ближайшее время повысить пенсии по старости и осуществить ряд других мер в интересах трудящихся.

Народы братских стран, все прогрессивное человечество с большим удовлетворением отмечают возросший международный авторитет ГДР. И это естественно. Так же, как и другие страны социализма, она твердо и последовательно проводит политику мирного сосуществования государств с различным социальным строем, добивается заключения германского мирного договора и на его основе урегулирования вопроса о Западном Берлине. Решение этих проблем создаст более прочную основу мирного сосуществования государств, расчистит путь к всеобщему разоружению.

Правительство ГДР одним из первых поставило свою подпись под московским Договором о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. Тем самым оно недвусмысленно ответило на лживые утверждения китайских руководителей, будто заключение московского договора ослабляет обороноспособность республики и «поддерживает опасные реваншистские претензии западногерманских милитаристов по отношению к ГДР».

В действительности получается как раз наоборот: расколывшаяся деятельность китайских руководителей подрывает единство влиятельных стран социализма, вдохновляет бонских реваншистов на агрессивную политику. Ведь по существу и Бонн, и Пекин сознательно преуменьшают опасность термоядерной войны, и те и другие мечтают иметь собственное атомное оружие.

Если же китайские руководители думают поссорить ГДР с Советским Союзом, то эта надежда явно обречена на провал. ГДР — неотъемлемая часть социалистического лагеря.

Опираясь на дружбу и взаимопомощь с Советским Союзом и другими братскими странами, ГДР уверенно идет по пути социализма. Строительство социализма в Германской Демократической Республике, — говорит Н. С. Хрущев, — это закономерный, естественный результат общественного прогресса, борьбы немецкого народа за лучшее будущее.

На рубеже двух миров — капитализма и социализма — ГДР представляет собой форпост нового мира, оплот и надежду прогрессивных и миролюбивых сил всей Германии. Ее замечательные успехи в строительстве социализма и миролюбивая внешняя политика радуют народы братских стран, людей доброй воли во всем мире.

Ю. ЯХОНТОВ.

Н. ЮДИН, заведующий Духовническим складом «Главабан».





# Читатели — почти все село

Иде найти заведующую библиотекой, спрашиваете? — переспросил встречный колхозник. — Она, наверно, на полевом стане бригады.

К счастью, Надежда Степановна оказалась в правлении колхоза, готовилась к выпуску очередного номера «Боевого листка».

Как началась жатва, библиотекарша стала частой гостьей у механизаторов. Она оформила на полевом стане красный уголок, организовала библиотеку-передвижку. Каждые 3-4 дня регулярно меняла литературу, учитывая спрос хлеборобов, их просьбы привезти ту или иную книгу. Каждую пятнадцатую выпускался бюллетень соревнования, подводились итоги работы лафетчиков и комбайнеров.

Восемь лет трудится Надежда Степановна Букалова библиотекарем. За это время она сумела привить пылковцам большую любовь и уважение

к книге, превратить небольшую комнату, где размещается библиотека, в уютный уголок. Сюда охотно идут и пожилые, и молодые колхозники, и дети.

Хоть помещение и тесное, но здесь все у своего места, как у настоящей хозяйки. Доступ к книгам свободный: приходи и выбирай. Появился свободный уголок — Надежда Степановна тут же оформит какой-нибудь стенд. Побываешь в библиотеке, и не надо никуда больше ходить — вся жизнь колхоза как на ладони. Здесь хорошо оформлен «Уголок нашего колхоза», где и обязательства труженников хозяйства, и календарь трудовой славы, в который занесены имена лучших доярков, пастухов, чабанов, передовых механизаторов.

«Богатырские культуры» — на полях нашего хозяйства» гласит надпись к книжной выставке, где колхозники могут

найти литературу о том, как выращивать кукурузу, свеклу, бобовые.

Агитатор и пропагандист может найти себе нужную книгу, сравнительные данные о жизни колхоза на выставках: «В помощь агитатору», «Моральный кодекс строителя коммунизма», «Уголок атеиста».

Большую работу по пропаганде книги Надежде Степановне помогает вести многочисленный актив. В совет библиотеки вошли страстные книголюбители Мария Андреевна Суслова, Валентина Даниловна Вязаникина, тракторист Василий Крылов и другие. Они всегда и во всем помогают библиотекарю: организуют читательские конференции, местные журналы. Когда встал вопрос об отпуске библиотекарю, собрался совет. Рассудили так и сжк и остановились на одном: не закрывать библиотеку. Валентина Даниловна взялась заменить библиотекарю.

Немало у Надежды Степановны и юных помощников. «В селе много пожилых читателей», — рассказывает она. — Не каждому из них под силу часто посещать библиотеку. Школьники — книгошопы носят им литературу на дом».

Небольшой фонд в библиотеке — четыре с половиной тысячи книг, но он не залеживается на полках. Новинки художественной, сельскохозяйственной, политической литературы всегда находят своего читателя. Ими становятся почти все жители села.

Тяга к книге у колхозников сельхозартели «Россия» большая, и Надежда Степановна со своим активом стремится, чтобы она находила дорогу к сердцу читателя, помогала ему работать и жить большой полнокровной жизнью. Так велит партия, так записано в постановлении июньского Пленума ЦК КПСС.

А. КОЗЛОВА.

Интересный матч состоялся в воскресенье на городском стадионе. Встречались футболисты команд «Темп» (Саратов) и сборная Балакова. Наши спортсмены хорошо знакомы с этой командой. На первенство области балаковские футболисты проиграли ей с крупным счетом 5:2.

Наша сборная вышла на поле с одним стремлением: взять реванш за поражение. Однако с первых же минут гости дали понять, что они тоже не думают проигрывать. Форварды гости принесли много хлопот нашей защите.

На 15 минуте после нескольких острых атак гости подали угловой, и мяч влетает в сетку. Ээт гол несильно оживил игру балаковцев. Хозяева поля все чаще и чаще прорываются к воротам саратовцев. В одном из таких прорывов гости нарушают правила игры на штрафной площадке. Судья назначает одиннадцатиметровый удар. Винтор Курыкин успешно реализует его. Со счетом 1:1 команды ушли на отдых.

Любителя футбола так и не увидели за первые 45 минут хорошей игры наших спортсменов. Линия нападения вела атаки хастично. Игроки часто увлеклись индивидуальной игрой.

Во втором тайме наша команда освежает свой состав. Замена внесла оживление в игру. Балаковцы атакуют широким фронтом, чаще обстреливают позиции вратаря. И уже через несколько минут добиваются успеха. А потом закрепляют его. Футболистам же «Темпа» удается отыграть один гол, который так же был забит с углового удара.

Со счетом 3:2 наша команда взяла реванш за поражение.

С. КОВА ЛЕВ.

## Из редакционной почты

### Это очень важно

Жилищный фонд нашего города из года в год пополняется новыми многоэтажными благоустроенными домами. В этом году отпущение их будет производиться от ТЭЦ. Это создает большие удобства для жителей, а в городе не будет дышать многочисленные котельные.

Однако имеются случаи несправильной эксплуатации квартир, в частности, самовольная закладка погребов в подвальных помещениях. Те, кто это делает, смотрят только со своей колокольни. А ведь закладка погребов происходит ниже подошвы фундаментов,

в результате чего создается угроза устойчивости дома.

Необходимо усвоить всем, что какие то ни было земляные работы в подвалах жилых домов без разрешения жилищно-коммунальной конторы запрещаются. Всем квартиросъемщикам следует в течение октября предъявить к освидетельствованию заложенные погребов в подвалах домов.

К уклонившимся будут приниматься административные меры вплоть до выселения нарушителей из квартир.

В. АЛЕНСЕЕВ,  
Б. ХАЙНИН.

### ФЕДОТ, НО НЕ ТОТ

Как обрадовались больные, когда услышали в городской больнице радио, думали, что, наконец, администрация откликнулась на просьбы трудящихся. Но они ошиблись. Федот оказался не тот. Это большой Кочетков принес свой приемник из дома. Выписался он, и опять люди остались в стороне от всех событий, происходящих в стране, за рубежом. Газеты сюда приходят редко,

да и то зачастую лежат в тумбочке у медсестры. Нет в больнице ленинского уголка, библиотеки, даже настольных игр. Не проводятся здесь лекции и доклады, а ведь больных интересуют многие вопросы.

К. НЕВЕРОВ.

### Наш календарь Джузеппе Верди

К 150-летию со дня рождения

Имя великого итальянского композитора Джузеппе Верди (1813—1901) известно во всех странах. Его оперы до сих пор не сходят с подмостков едва ли не всех театров мира. Выходец из народа, композитор стремился создать искусство, близкое и понятное простым людям. Его творчество неразрывно связано с судьбами родины, с освободительной борьбой Италии против австрийского гнета, за национальное объединение. «Мастро итальянской революции» — так часто называли Верди.

Ранние историко-героические оперы Верди — «Набукко», «Ломбардцы», «Эрнани», «Аттила», «Макбет», «Витта при Леньено» — быстро нашли путь к сердцам итальянцев. Их постановка вызывала бурные патристические манифестации. В операх 50-60 годов ярко раскрываются реалистические и демо-

кратические основы творчества композитора, отражается его мастерство. В «Травиате» и «Риголетто» он обличает социальное неравенство. Борьба с тиранией — основа сюжетов «Трубадура», «Сицилийской вечерни» и «Дона Карлоса».

Вершина творчества Верди — творения последнего периода: «Аида», «Отелло», «Фальстаф». Итальянцы с нетерпением ждали каждой новой оперы своего любимого композитора, по всей стране народ шел хоры и арии. Это был один из крупнейших композиторов — реалистов в истории оперы.

Музыка Верди ясная, темпераментная, выразительная, глубоко правдивая, близкая народному творчеству, захватывает и глубоко волнует широкие круги современных слушателей.

На советских сценах ставятся «Отелло» и «Фаль-

### По следам

«Нежданная гостья», под таким заголовком была опубликована корреспонденция о плохой подготовке Духовницкого хлебоприем-

### Меры приняты

Статья «Забыва дорога на полевой стан», помещенная в газете «Огни коммунизма» 18 сентября, обсуждалась на заседании партийного бюро колхоза «Россия». Изложенные факты о неудовлетворительных темпах вспашки земли признаны правильными.

Для усиления темпов пахоты с 23 сентября стало работать не менее 8 тракторов. Среди механизаторов проводится массово-политическая работа. Для осуществления контроля и оказания практической помощи механизаторам на вспашке установлено дежурство в поле членов бюро.

Д. КРЫЛОВ.

ного пункта к приему кукурузных початков.

Секретарь партийного бюро тов. Рожков сообщил о принятых мерах. В частности, для размещения початков кукурузы оборудованы четыре площадки, которые снабжены транспортерами для разгрузки и автоподъемником с бункером. Для сушки кукурузы оборудована зерносушилка.

### Гости из Вольска

Тысячи людей со всех концов страны, а также зарубежные гости приезжают ежегодно в Балаково, чтобы посетить дом-музей Василия Ивановича Чапаева.

Вот и в прошлую субботу приехали на экскурсию в дом легендарного полководца гражданской войны десятиклассники школы № 2 города Вольска.

Вместе со своим классным руководителем Раисой Михайловной Голубевой экскурсанты с огромным интересом знакомились с материалами музея. Послужу

проставляли юности и девушки около семейных фотографий Чапаевых, взволнованно читали в скрупе строчки боевых приказов и донесений, касавшихся прославленной чапаевской дивизии.

Свои впечатления вольчане записали в книгу посетителя Дом-музея. Затем десятиклассники побывали на комбинате искусственного волокна.

### Телевидение

9 октября: 10.30 Телевизионные вести. 10.40 Киноновелла «День молодого человека». 18.30 По дорогам лета. Передача для пионеров и школьников. 19.00 Фильм для детей. 19.20 «Люди». Киноочерк. 19.35 Фильм советского телевидения. 20.35 Телевизионные вести. 20.50 Художественный фильм «Без страха и упрека».

10 октября: 18.30 Фильм для детей. 19.10 Актер и роли. Нонна Мордюкова. 19.50 «Люди голубого огня». Кинофильм. 20.50 Художественный фильм «Конец пути».

Редактор Б. Т. ТИАНЧЕННО

Орсу Балаковского судоремонтного завода

### ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу бухгалтер. За справками обращаться в контору орс, ул. Набережная, 1 (столовая водников).

Бабкин Николай Иванович, прож. в селе Маянга, возбуждает дело о разводе с Бабкиной Пелагеей Николаевной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском районсуде.

